



西浦开学,执行校长席酉民全英文演讲激励新生: 像“哪吒”一样,在历练中成长

8月25日,西交利物浦大学2019级新生开学典礼在苏州奥林匹克体育中心举行。现代快报记者了解到,今年参加开学典礼的总人数达1.2万人,创西浦历年开学典礼新高。在当天的典礼上,西浦执行校长席酉民借用了电影《哪吒之魔童降世》中的哪吒形象,来鼓励将要独自面对各种挑战的西浦新生们,引起了大家的共鸣。

石露芸 袁欣远 何洁



席酉民教授在典礼上发表演讲 学校供图

当天,来自31个省、市、自治区的3700名本科新生及其家长、600余名研究生,以及300余名国际及港澳台地区本科生和研究生,与西交利物浦大学校长陶文铨教授、执行校长席酉民教授等校领导、教职员代表,共同出席了2019级新生开学典礼。席酉民教授发表英文演讲,对2019级全体新生及家长表示欢迎。

席酉民借用了电影《哪吒之魔童降世》中的哪吒形象来类比将要独自面对各种挑战的西浦新生们。他说,最近,动漫《哪吒之魔童降世》横空出世,一个从小就被人所憎恶、恐惧,甚至恨之入骨而诛之的人,通过自我救赎,最终以己身对抗天命。他所要付出的代价、更改的命运,比起在座的所有新生而言,不可谓不巨大、不艰难。他所能、而且唯一可以依靠的正是“我”,“我命由我”。

“生活环境和方式的巨

变,对所有新生而言都将是巨大的挑战。但挑战与问题正是成长不可或缺的沃土,只有勇于担当、直面困难、不屈不挠,真正地找到你心中的那个‘我’,你才能在历练中成长。”席酉民表示,新生们首先要学会“转型”。“成长的获得在于你们的转型,要从被人全面呵护的孩子转型为年轻的成人,再到有责任、有能力、敢担当的世界公民;从驾轻就熟的被动学习转型到主动学习,再娴熟驾驭让你们终生受益的研究导向型学习;从只为高分和进名校的盲目学习转型到以兴趣驱动的学习,再深入思考和规划自己的人生。”

继关键词“转型”之后,席酉民又分别提出了“主动”“创新”“坚守”“升级”四个关键词,构成了帮助新生实现蜕变的“十字真经”。他希望同学们能够尽早适应西浦教育理念和学习环境,“努力转型、主动出击、持续创新、静心坚

守、不断升级!”

演讲最后,席酉民热情地鼓励全体新生说:“同学们,想成为世界玩家,立即行动起来,用你们的成长和创造力点亮世界!”

在西交利物浦大学校长陶文铨教授发表的演讲中,他介绍了西浦过去十三年的实践成果和对未来的展望,并向新生们提出了恳切的建议。陶校长说:“我们新一代的大学生要立志为国家科技创新做贡献。无论是学习和研究都要耐得住寂寞,希望大家可以静下心来感受西浦研究导向型的教育,找到一片属于你们的未来、人生的广阔天地。”

最后进行的是西浦开学典礼独具特色的学生家长交流会。新生和家长们与席酉民及大学领导团队面对面,就他们关心的问题向校领导提问“挑战”,整个交流环节持续了一个多小时,时不时爆发出热烈的掌声。

湖东联合大学秋季班启动

8月23日晚,苏州工业园区湖东联合大学秋季班在湖东邻里中心广场启动,湖东联合大学秋季班课程正式亮相。

据介绍,湖东联合大学是湖东社区教育中心打造的品牌,旨在打造没有围墙的社区大学,让更多的社会力量参与到社区教育中来,增添社区教育活力,丰富社区教育内容,提升社区教育品质,引领全民终身学习。

湖东联合大学秋季班可谓“大咖云集”。网络PPT大神“布衣公子”,相信凡是做过PPT的职场人士,电脑里面或多或少有他的PPT模板。湖东联合大学秋季班,“布衣公子”来开课了。毕业于新加坡南洋理工大学计算机专业,在新加坡等地的多家科技、教育企业工作,擅长科技启蒙与工程创新教育的江哥,带着他的实验舱团队入驻湖东联合大学。他们将分别为湖东娃

带来精彩的青少年编程课程,启发孩子的科技思维。还有社区普法教育,将为居民带来最贴近生活的法制教育……

据介绍,2019年6月底,湖东联合大学发出招募令,招募秋季班入驻组织机构,半个月时间,共计97家组织、机构与个人提交了审核材料。湖东社工委通过对组织机构资质、教师资格以及课程体系的严格审核,最终共有74家组织机构符合条件入驻湖东联合大学。除了湖东社工委的审核,居民也有审核权。8月,湖东联合大学开放80多门免费试听课程,让居民通过试听课来反馈联大课程质量。

湖东联合大学秋季班将有249门课程入驻,首批上架99门课程,包括兴趣娱乐等课程以及职业资格考培培训、学历提升培训、职业技能培训等课程。

邹广荣 何洁

高新区开展食品安全第三方评估

近日,苏州高新区食品安全第三方评估项目正式开展。与监管部门的日常监督检查相比,此次评估工作更具独立性和专业性,有效弥补基层食品安全监管专业性不足的问题。

据介绍,作为高新区2019年为民办办实事项目,本项目计划评估食品生产、销售、餐饮三个环节重点单位,共计900家左右。本次评估项目分两轮,第一轮时间从7月底持续至8月,主要为发现问题;第二轮从9月开始,主要为复查问

题整改情况。

评估的内容包括食品生产经营单位生产环境条件、进货查验结果、原料控制、加工制作过程、食品添加剂使用管理及公示、餐饮具清洗消毒等,区市场监管局工作人员全程陪同评估,将评估中发现的各种问题录入日常监管平台。评估结束后,评估公司将向区市场监管局提交评估报告及相关证据材料。食品生产经营单位需针对性地开展整改复查,对整改不到位的单位区市场监管局将依法予以行政处罚。何洁

北桥灵峰村举办优秀家风故事展演

8月24日晚,相城经济技术开发区北桥街道灵峰村“我的祖国我的家”系列服务之“好家风 我来秀”优秀家风故事展演在谈埂、姚浜区域正式拉开帷幕,近200名村民参加活动。活动中,来自谈埂、姚浜网格的10户家庭代表先后上台讲述好家风故事,展示最美家庭风采。

茅一鸣 马静 何洁

谈埂网格的侯育澜讲述了外婆家的一把老椅子的故事,这把70多年的老椅子不仅记录着岁月斑痕,还承载着家庭的美好记忆,传承着节俭的优良美德,凝聚着那份感人至深的亲情;姚浜网格的党员荣珍分享了自己的育儿经,她表示,父母就像一面镜子,折射着孩子的未来,只有自己以身作则,树立榜样,才能让孩子更好地成长……

家风相守,铭心传承。一段段平凡朴实的话语,一份份深沉真挚的情感,激起台下观众心中的涟

漪,唤起内心深处的家风记忆。

在享受精神洗礼、心灵涤荡的同时,现场更是为村民带来一场视听盛宴。歌曲《不忘初心》《中华好家风》以及锡剧《家的守护》等节目,在收获掌声的同时,更是寓教于乐,以文化人,潜移默化地传播着新时代文明。

据介绍,为助推新时代文明实践落地开花,今年以来,灵峰村以唱响“海棠花红 德润灵峰”党建品牌为核心,以弘扬“灵峰家风”为抓手,努力在润物无声中实现价值引

领。7月,灵峰村启动“好家风 我来秀”家风故事征集活动,经广泛宣传发动,得到了村民的广泛响应,各区域内涌现出不少优秀的家风故事。

本次活动主要由谈埂、姚浜网格内10户优秀家风故事家庭进行集中展示。接下来,村里还将陆续在其他网格内开展优秀家风故事展演,让好家风故事活起来,让好家风精神传下来,真正使“灵峰家风”品牌传得更广、植得更深、唱得更亮,使好家风成为乡村振兴的“法宝”。



亲子泡泡跑

8月24日,由苏州工业园区妇工委指导,东沙湖社区妇工委、工联会、团工委、锦溪南社区党支部与两家企业共同举办的亲子运动会在东沙湖生态公园举行。200多组家庭通过亲子泡泡跑、环保知识抢答等多项家庭趣味角逐优胜,现场充满了欢声笑语。

王紫华 何洁 文/摄

你的出行满减优惠从一张车票开始

秋意渐浓,中秋、国庆小长假即将到来。你的假日出游是否已在计划之中?

近日,建行龙支付推出“网上购车票 乐享龙支付”优惠活动,为你的出行添上一份力量。想要远行的小伙伴们,12306购票享优

惠,请你看过来。

据吴江建行介绍,2019年8月16日至2019年10月14日,建行龙支付客户通过12306手机App购买火车票或候补购票时,点击建设银行,选择本人带“惠”字的建行账

户支付,在活动期间新开通龙支付客户享单笔订单单笔满40元最高减20元、存量龙支付客户享单笔订单单笔满40元最高立减10元;自第二笔起(含新增和存量客户)享单笔订单满40元随机立减1~20元活动优惠。每个活动日,每位龙支付客户限享1次优惠,活动期间,每位龙支付客户限享3次优惠。活动名额有

限,先到先得!

龙支付开通流程为,手机扫描下载中国建设银行App,点击安装,然后点击主页龙支付按钮。再选择银行卡选项,添加银行账户(可添加多家银行借记卡和信用卡)。最后,返回龙支付主页,选择绑定的借记卡进行钱包充值(钱包提现免收手续费)。通讯员 吴建